

疫情防控 我们在行动



防控实战演练 筑牢健康防线

市学府街小学科学开展疫情常态化防控演练

本报讯 (记者 王增阳 通讯员 张 璟心 文/图) 疫情防控,重任在肩。为进一步规范强化对新冠肺炎疫情的防控工作,提高师生的应急处置能力和个人防护意识,保障全校师生的身体健康与生命安全,3 月 21 日,市学府街小学科学、规范地开展疫情常态化防控演练活动。

为了让防控演练活动顺利开展 并取得成效,该校相关负责人利用全 体教工会,全面部署常态化演练工 作,明确疫情防控演练要求及注意事 项。该校从详细流程、模拟场景、人员 分工、岗位职责进行了细致的培训, 做到定点、定岗、定人,切实落实责 任,为演练活动做好周密准备。

本次演练从学生间隔一米有序 人校开始,学生进入校园首先进行红 外线首次测温和手部消毒,进入教室 前由各班主任老师手持额温枪对学 生进行二次测温,牢牢把控好"人校" 这一关。针对上课期间出现的突发病 例,师生共同演练了相关的应急处置



有序入校。

措施和后续消毒、上报等工作场景规 范的操作流程,力求做到"人人知流 程,岗岗懂处理",用心为学生撑起 "保护伞"。 演练结束后,学校利用升旗仪式 对演练进行了总结,鼓励全体师生团 结一致、营造良好联防联控氛围,共 同战胜恐惧,迎接"春天"的到来。

科学分类处置 提升防控能力

市古槐街小学分类开展疫情防控应急演练

本报讯 (记者 王增阳 通讯员 高 文静) 为切实做好疫情防控工作,全面提升学校疫情应急处置能力,贯彻执行"早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗"原则,保障全体师生生命安全和身体健康,3月21日,市古槐街小学开展疫情防控应急演练,在熟知的基础上做到实践应战。

该校设置不同场景,具体处置。场景一为学生人校前发现体温异常者。热成像测温监测的老师发现体温异常者,第一时间通知学校校医和带班领导。由学校校医为学生加带医用外科口罩,并带到隔离观察室问诊。经过询问,如果学生无接触史、外出史或聚集发病现象,通知家长接回就

医并做好电话跟踪随访。如果学生有接触史、外出史或聚集发病现象,立即对学生进行隔离,迅速逐级上报,在医生的指导下根据病情进行科学处置,如需转定点医院,立即拨打120急救电话,同时电话联系家长。学生离开校门口之后,立即通知后勤组织消杀人员对隔离观察室、安全通道进行消毒杀菌处理。

场景二为人校时发现学生核酸检测呈弱阳性。根据疫情防控要求,跟该名学生出现在同一时空的所有师生,按要求原地待命,校园实施封闭管控。迅速上报后,在校医的带领下,与该名学生出现在同一时空的所有师生,间隔一米以上距离,有序前

往隔离区域。在疾控中心的专业指导下,对核酸检测呈阳性学生进行流行病学调查。对密切接触者、次密切接触者进行流调排查,摸排清该名学生的行动轨迹,排查风险,防止扩散。待核酸检测呈阳性学生及与该名学生出现在同一时空的所有师生,都进入隔离区域后,在疾控中心的专业指导下,进行科学有效的全面消杀。

此外,该校还对教室内发现体温 异常者、接到通知教室内一学生呈弱 阳性等场景进行演练。通过演练活动,该校不断总结经验、补齐短板,提 高学校应对突发重大公共卫生事件 的能力和水平,切实做好此次疫情防 控措施,扎实做好各项准备工作。

宣讲疫情知识 科学统筹防控

建安区魏风路小学开展防疫知识宣讲活动

本报讯 (记者 王增阳 通讯员 李 昱慧 刘晓敏) 为持续做好常态化疫情防控工作,切实保障全体师生的生命安全和身体健康,3 月 21 日,建安区魏风路小学利用升旗仪式,邀请许昌安康医院护士长赵银红,向全体师生宣传防疫知识,提高广大师生的防控意识,为我校抗击疫情保驾护航。

赵银红从疫情防控常识讲起,对防疫知识进行了详细讲解。一是坚持正确佩戴口罩。正确的佩戴口罩是预防呼吸道疾病最有效的措施之一,特别是前去公共场所、密闭空间,乘坐公共交通工具时一定要正确的佩戴

口罩。二是勤洗手。勤洗手、讲卫生是保障身体健康重要的方法。饭前便后,接触外界物品后,接触口鼻眼之前,要做好手部卫生。平时洗手要用七步洗手法,每次用流水冲手不少于15秒。三是常通风。经常开窗通风,保持室内空气流动,可以有效的降低空气中病毒细菌的浓度,减少疾病的烙播风险。尤其是教室这种特殊的场所更应该做到常通风,每天应开窗通风最少2次,每次不能少于20分钟。四是保持社交距离。呼吸道传染病最主要的传播途径就是飞沫传播,一米以上的社交距离可以在一定程度上预

防病毒的感染,所以,守住一米线,出行勿拥挤,保持安全距离,于人于己都有益。五是增强免疫。为了我们坚不可摧的免疫力,要做到营养均衡的饮食,合理适当的锻炼,规律的作息,充足的睡眠,良好的心态。六是有症状,早就医。要主动做好自己的健康监测,随时都能掌握自己的身体健康状态,如有发热、咳嗽等症状,要及时前往发热门诊就诊,特别注意的是途中要避免乘坐公共交通工具。

宣讲结束后,赵银红到该校安全处,指导查看安全处关于疫情防控方面的档案,并对提出合理化建议。

市建设路小学

强化问题导向 落实疫情防控

本报讯(王亚楠)3月21日,市建设路小学召开疫情防控工作布置会,传达区教体局的最新要求,对学校疫情防控工作进行了再部署。

布置会上,该校相关负责人按照学校实际情况,预设了四种场景进行了推演:场景一:学校门口遇到发热学生的应急处置;场景二:学生人校时,接上级通知,发现一名学生核酸检测呈阳性的应急处置;场景三:学生上课期间,室内出现体温异常的应急处置;场景四:师生在教室内上课,接上级通知班级内一名学生出现弱阳形如何处置。

通过布置会,一是让全校师生熟知应急处置过程,做到应对突发事件,能够做到镇定迅速;二是提高全校师生的应急处理能力,细化应急措施;三是促进学校防控工作的科学化、规范化、程序化。

襄城县实验学校

开展以演促练 细化以练助防

本报讯(都丽革)为落实细化学校疫情防控应急演练预案,提高防范和应急处置能力,近日,襄城县实验学校组织部分师生开展疫情防控应急演练。

该校校长赵雪芬担任总指挥,统一调度、现场指挥,对重大问题进行决策。疫情防控领导成员分成六个工作组:综合协调组、疫情监测组、现场处置组、对外联络组、消毒防疫组、宣传教育组。演练共设置了学生人校体温异常、学生课堂体温异常、学生就餐体温异常三个突发情况处置情境。此次演练展示入校身份核验、体温监测和信息登记等环节及人员体温异常情况下的应急处置程序。

演练全程紧张有序,模拟场景环环相扣,各部门职责明确、协调配合,整个演练严格按照预案规定流程进行,达到了预期效果,全面检验了该校疫情防控体系水平和应急响应处置能力。

鄢陵县实验小学

坚持科学督导 呵护学生健康

本报讯(姚红阳)为有效做好疫情防控工作,守好校园安全防线,3月21日下午,鄢陵县实验小学对校园常态化疫情防控工作进行校内督导检查。

该校疫情防控小组成员认真查看学校门卫处测温仪、出入登记、场所码等关键防控措施的落实情况,仔细查看校隔离室、疫情防控办公室、防疫物资储备室,检查酒精、口罩、消毒液等物资的生产日期及储备情况,查看疫情防控档案资料,要求对各项文件、活动、会议资料、精准信息及时规整,规范资料整理,夯实各项应急制度。

通过校内督查,该校层层抓落实,进一步筑牢了我校安全防线,确保师生生命安全和身体健康。